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福建省武平县城郊中学2014-2015九年级上物理第19周校本练习： 期末综合（沪科版无答案）
一、选择题（每题3分共39分）
1．下列说法正确的是（      ）
A．夏天，我们看到冰糕冒“白气”，这是一种升华现象 
B．冬天，窗户玻璃上的“冰花”是室外空气中的水蒸气凝华而成的 
C．利用干冰人工增雨，是因为干冰能迅速升华放热 
D．高压锅能很快煮熟饭菜，最主要的原因是增大了锅内的压强，提高了水的沸点
2．地面的水____后，在高空遇到冷空气，会____成小水滴或____为小冰晶．大量的小水滴或小冰晶集中[image: image34.png]


悬浮在高层空气中，这就形成了____．”对于引号中这段文字空缺的内容，下列填充正确的是（      ）
A．汽化 液化 凝固 云     B．蒸发 液化 凝华 雨  

C．蒸发 液化 凝华 云     D．蒸发 凝华 液化 雨
3．用酒精灯给试管加热，如图所示，试管口软木塞冲出的过程中，下列说法正确的是（      ）
A．水蒸气对软木塞做功，水蒸气内能增大   B．水蒸气的内能转化为软木塞的机械能
C．能量的转化与热机压缩冲程能量转化相同 D．试管口的"白气"是水蒸气汽化形成的
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     第3题                第5题
4．质量相等的铜块与[image: image2.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




铁块，放出相等的热量后再接触，热传递的方向是（已知c铁＞c铜）（   ）
A.从铜到铁    B.从铁到铜      C.不发生热传递         D.无法确定
5．如图所示，电源电压不变，闭合开关S后，灯L1、L2都发光。一段时间后，一灯突然熄灭，而两电表示数均不变，则原因是（    ）
A．灯L1断路   B．灯L2断路   C．灯L1短路   D．灯L2短路 
6．把标有“220V 100W”和“220V  40W”字样的两个灯[image: image3.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




泡串联接在220伏特的电路中，下列说法中正确的是（      ）
A.100W灯泡比40W灯泡亮                     B.40W灯泡两端的电压较高
C.通过100W灯泡的实际功率大于它的额定功率  D.40W灯泡的实际功率大于它的额定功率
7．关于家庭电路和安全用电，下列说法正确的是    （     ）
A.家庭电路中的熔丝熔断，一定是发生了短路 

B.家用电能表上的示数显示了家庭用电的总功率[来源:学科网ZXXK]
C.家庭电路中的熔丝可以用铁丝代替   D.家用电器的金属外壳应该用导线接地
8．法国和德国的科学家费尔和格林贝格尔由于发现了巨磁电阻（GMR）效应，荣获了2007年诺贝尔物理学奖，如图所示的是研究巨磁电阻特性的电路示意图，当闭合S1、S2后，使[滑片P向左滑动的过程中，指示灯明显变亮，则下列说法正确的是（      ）
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A．滑片P向左滑动过程中电磁铁的磁性减弱
B．滑片P向左滑动过程中电磁铁的磁性增强
C．磁场随巨磁电阻阻值的减小而增大
D．巨磁电阻的阻值[image: image4.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




随磁场的增强而明显增大
9．琳琳按照物理属性的不同将六种物品分成了甲、乙两组，其中甲组有铁丝、铅笔芯、水银；乙组有玻璃、陶瓷片、干木棒．琳琳这样分类所依据的物理属性是（      ）
A．导电性    B．密度     C．硬度     D．磁性
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10．对下列四个实验的认识，正确的是（    ）
  A．实验现象说明电流周围存在磁场    B．通电螺线管右端为S极[来源:学_科_网]
C．实验研究的是通电导体在磁场中受到力的作用
D．实验研究的是电磁感应现象 
11．图中所示的用电器中，工作时主要将电能转化为机械能的是（      ）
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 12．甲、乙两只普通照明灯泡的铭牌如图所示，下列说法正确的是（      ）
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A. 正常发光时乙灯丝电阻大               B. 正常发光时乙灯消耗的电能多
C. 两灯串联在220V电路中甲灯比乙灯亮    D. 两灯并联在220V电路中甲灯更亮
13．有两只灯泡L1和L2，分别标有“6V 6W”和“6V 3W”字样，若不考虑温度对灯丝电阻的影响，下面说法正确的是（  ）[image: image8.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)





A．正常工作时，L1的电阻大于L2的电阻
B．正常工作时，L1消耗的电能一定大于L2消耗的电能
C．将两灯串联在6V的电源上发光时，L2比L1亮    

D．当两灯并联在6V的电源上发光时，通过L1的电流大于通过L2的电流
二、填空题（每空1分共28分）
14．在温度计的玻璃泡上蘸一些酒精，取出后，发现温度计示数降低了，你认为造成这种现象的原因是                。
15．夏季闷热的夜晚，紧闭门窗，开启卧室空凋，由于室内外温差大，第二天早晨，玻璃窗上常常会出现一层水雾。这层水雾是在玻璃窗的    侧（选填“室内”或“室外”）。依据是：                 。
16．10月24日晚，“嫦娥一号”卫星在“长征三号甲”火箭的推动下，开始了中国人千年的“奔月”梦想。请你结合物理知识解释下列问题：
⑴火箭中的燃料和氧化剂是________（填“固”、“液”或“气”）态的，它是通过既______________又加压的方法使气体液化的。
⑵火箭点燃后，尾部的火焰如果直接喷到发射台上，发射架要熔化。为了保护发射架，在发射台底建一个大水池，让火焰喷到水池中，这是利用了水汽化时要_______，使周围环境温度不致太高，我们看见火箭刚点燃时周围大量的“白气”是由于水先________后_________形成的。
17．某电热水壶的铭牌如表所示，当此电热水壶正常工作时，用时8分钟可将额定容量的水在一个标准大气压下从20℃加热到沸腾，水吸收的热量为        J，消耗的电能为        J。此电热水壶的效率为    %。（c水= 4.2×103J/（kg·℃））
	型号
	WS-1217

	额定电压
	220V

	额定功率
	1200W

	额定容量
	1.2L
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     第18题图
18．如上图所示，试在甲、乙两个“[image: image9.png]


”内选填“电压表”和“电流表”的符号，使两灯组成并联电路。
19．如图甲所示的电路中，电灯L1的电阻为10Ω，开关闭合后，[image: image10.png]


、[image: image11.png]


的示数分别如图乙所示，则[image: image12.png]


的示数为       V，L2两端的电压为        V，通过L1的电流为          A．    
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20．为使标有”4.5V  0.5A”的灯泡能接到电压为6V的电源上正
常发光，应该事先取一只阻值为          Ω的电阻器与灯泡
       联，再接通电路.此时，该电阻器的[image: image14.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




电功率为     W．
21．如图所示，在电磁铁的正上方用弹簧挂一条形磁铁．当开关闭
合后，条形磁铁与电磁铁的相互作用为      （ 填“吸引”或
“排斥”）．当滑片P从b端到a端的滑动过程中，弹簧的长度会
变       （ 填“长”或“短”） 

22．如图所示，开关闭合后，小磁针在条形磁体和通电螺线管的共同作用下，在图中位置处于静止状态，请你根据条形磁铁的极性标出小磁针的南、北极以及电源的正、负极。
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23．如图为“探究产生感应电流的条件”的实验装置，让导
体ab在磁场中            （选填“水平方向左右”或
“竖直方向上下”）运动从而产生感应电流；在这种现象
中，        能转化为       能；根[image: image16.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




据这种现象人们发
明了                ．
三、实验题（共15分））
24．（6分）根据要求完成测小灯泡电阻的实验．
器材：电池[image: image17.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




组、电流表、电压表、滑动变阻器、小灯泡[image: image18.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




、开关个一个、导线若干．
（1）请在虚线框内画出电路图，用笔划线代替导线完成图1电路连接．
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（2）实验中，电流表和电压表的示数如图2所示，电流表的示数为 _________ A，灯泡的电阻为 _________ Ω．
25．（9分）小明同学在做“测定额定电压为2. 5V的小灯泡的电功率”的实验.
（1）他在检查仪器时发现电流表指针如图甲所示，他应将电流表的指针调到_    _位置.
（2）他连接实物电路如图乙并检查电路连接无误，闭合开关后，灯泡不亮，电压表有示数且接近电源电压，电流表指针几乎不动，产生这一现象的原因可能是     ．
（3）排除故障后，闭合开关，调节滑动变阻器的滑片到某一位置，电流表和电压表的示数如图丙所示，则此时通过小灯泡的电流是     A，灯泡两端的电压[image: image19.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




是     V.记录好数据后，为了测量小灯泡的额定功率，在移动滑动变阻器的滑片时，眼睛要注意观察      表，直至其示数为        .
（4）小明按1、2、3次的实验顺序观察到小灯泡越来越亮，小明根[image: image20.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




据观察到的现象和表格中的数据总结出：小灯泡的实际功率越      ，小灯泡越亮;根据表格中数据计算可知，小灯泡的额定功率是      W．
	实验次数
	1
	2
	3

	电压[image: image21.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




U/V
	1.5
	2.5
	2.8

	电流I/A
	0.16[
	0.22
	0.23


（5）若将两个这种规格的小灯泡串联后直接接在3V 电源的两端，两灯消耗的总电功率为      W.
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6、 计算题（18分）
7、 26．浩浩在学习了滑动变阻器的原理后，用铅笔芯代替电阻线制作了一盏实验台灯。如图所示是台灯的原理图，AB表示铅笔芯，P是滑片，浩浩选择的小灯泡L上标有“6V 3W”的字样。闭合开关S后，把滑片P移到A端时，小灯泡正常发光；把滑片P移到B端时，电流表的示数为0.2 A．（小灯泡的阻值不随温度变化）求：
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（1）小灯泡的电阻；
（2）铅笔芯的最大阻值；
（3）当滑片P滑到B端时，小灯泡的实际功率。
27．(6分)在如图所示的电路中，电源电压为9V且保持不变，电流表的规格为“O～O．6A”，电压表的规格为“0～15V”，灯泡上标有“6V 6W”字样，灯泡中的电流随电压变化的关系如图所示．试求：
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(1)灯泡正常发光时的电阻．
(2)当电流表示数为0．4A时，电压表的示数．
(3)灯泡正常发光时滑动变阻器消耗的电功率．
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